

EL CORREO

NUM. 11.570.—(AÑO XXXIII)

MADRID.—SABADO 26 DE OCTUBRE DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS

EL PROYECTO FERROVIARIO Y LA CONDUCTA DE LOS GOBERNANTES

Mientras más se examina el proyecto ferroviario más arraiga y se generaliza el convencimiento del gran error que supone su presentación a las Cortes.

La actitud agresiva y violenta en que se expresó ayer el presidente del Consejo conteniendo con el jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, ni da razón ninguna que abone el proyecto ni puede conducir más que a dificultar la cuestión aborrotando los espíritus. Diríase al observar lo que está ocurriendo que hay propósito decidido de llegar al barullo. Ya ayer en el Congreso, antes de que se tratara del proyecto ferroviario, algunos diputados republicanos hicieron al Sr. Iglesias el flaco servicio de fatigar la Cámara y distraer la atención con el escándalo que provocaron.

Luego el jefe del Gobierno se entregó a acritudes de palabras que, por ser extemporáneas y fuera de ocasión, parecían responder a artificio político.

Todo esto puede ponerse en relación con el equívoco que aun mantienen algunos, y «El Imparcial» lo hace también circular en su número de hoy, de que los conservadores han defendido, por boca del Sr. Maura, el derecho de huelga, como si no estuviera preciso en los discursos pronunciados por el ex presidente del Consejo que lo que ha sostenido es que se de al poder público amplia libertad para obrar en la forma que crea más conveniente cuando se plantea una huelga ferroviaria, con lo que los Gobiernos tendrían siempre en su mano el arbitrio, no sólo de no permitir la empleando la violencia, sino de destruir las Asociaciones y los Centros obreros. Es en el fondo lo mismo que pretende el Gobierno en el proyecto, aunque, más franco éste, empieza por declarar punible todo acto encaminado a producir la huelga.

No sólo no hay diferencia sustancial entre lo que propone el Gobierno y lo que pide el Sr. Maura, sino que no es posible que exista, puesto que ambos están mancomunados en la defensa de la oligarquía gobernante que los ha colocado a su frente.

Contraste singular es que mientras el presidente del Consejo de ministros se entrega a exageraciones y actitudes desatempladas, el Sr. Iglesias se muestra tranquilo y prudente. Las observaciones que hizo en su discurso de ayer el jefe de los socialistas, bien merecen alguna consideración por los tonos mesurados y la sólida argumentación de sus palabras.

Véase cómo se expresó el Sr. Iglesias:

«Si a un hombre se le acorrala; si a un individuo que quiere mejorar de situación fundándose en derechos reconocidos y en preceptos legales, ni el derecho de asociación se le concede, y se le obliga, no ya a salir de su localidad para ir a otra de su país, sino a emigrar al extranjero, ¿qué tiene de extraño que ese hombre pierda la cabeza y si no tiene medios para comprar un arma, pero anda con materiales que pueden causar daño, ese desesperado del proletariado acuda a la dinamita y mate a un patrono ó vuecía una fábrica? ¿Qué ganan los patronos con esto? Nada, y el proletariado tampoco; porque ni la muerte de un patrono ni la voladura de una fábrica sirven para el avance de las ideas socialistas, que vosotros llamáis revolucionarias.»

En eso unos y otros debemos tener interés porque eso es el enemigo; eso es hacer que una lucha racional se convierta en lucha entre fieras, y contra esto podemos decir que tenemos un interés común los patronos y los trabajadores.

Ahora bien; oponerse a las demandas de la clase obrera porque hoy tengáis todavía la fuerza material, porque tengáis la fuerza legislativa, porque tengáis casi todas las fuerzas, y digo casi todas porque hoy la clase obrera dispone de una organización que no tenéis más remedio que consentirla, porque si no fuese licita sería ilícita, y si no fuese pública sería secreta; oponerse a que con esa organización vaya obteniendo lo que ella merece, poniéndole vallas como la que esa ley representa, a mi juicio, da lugar a situaciones como la que acabo de exponer, y eso no puede ser conveniente para nadie.

No cabe, pues, hablar de que los trabajadores en esto proceden por capricho. Lo mismo en las Monarquías que las Repúblicas los obreros tienen que defender sus intereses, tienen que organizarse; pero allí donde los gobernantes sean más transigentes, allí donde los gobernantes se cuiden más de la situación de la clase trabajadora, allí será donde mejor defendidos estarán los intereses patronales.

Políticos que levanten barreras para contener el desarrollo del movimiento obrero, para dificultar su acción, impidiéndole mejorar, serán los peores gober-

nantes, no para los trabajadores, sino para la misma clase patronal.»

Estas últimas palabras del Sr. Iglesias sugieren una observación. ¿Cómo el jefe de los socialistas, si comprende, como es verdad, que los intereses de los obreros pueden ser atendidos en las Monarquías lo mismo que en las Repúblicas, da a su actuación en la vida pública una orientación contraria a lo que expresan sus palabras? Porque es muy cierto lo que dice el Sr. Iglesias, que la forma de Gobierno no es nada y en cambio lo es todo la forma que observen los gobernantes.

El fundamento de la organización social y el vigor de los pueblos está en la orientación que den a éstos sus gobernantes. El pretorianismo y la arbitrariedad se dan tanto en las Repúblicas como en las Monarquías. En los gobernantes y no en la forma de gobierno consiste que los pueblos se rijan por los principios de justicia y no por los caprichos ó las conveniencias de los intereses particulares. Todo es cuestión de conducta, y por ello, y no porque tengamos en España Monarquía ó República, está nuestro país tan raquítico y desconcertado.

No se adelantará, antes al contrario, cada vez será mayor el fermento revolucionario en el pueblo, en tanto que los gobernantes no den al poder público una orientación radicalmente distinta de la que viene siguiendo.

LA GUERRA DE ORIENTE

SIGUE EL AVANCE DE LOS EJÉRCITOS COALIGADOS

Ciudades turcas en poder de los serbios.—Combates encarnizados
Paris 26.

A pesar de lo contradictorio que son los telegramas que se reciben del teatro de la guerra, se ha confirmado que el ejército serbio continúa su marcha de avance en territorio turco.

Las ciudades turcas de Egri Palanka, Sienitza, Kopolitz y Santillas han sido ocupadas por las fuerzas serbias.

Las ciudades turcas que caen en poder de los serbios son organizadas acto seguido militarmente.

Los cargos comunales son desempeñados por los soldados, y las funciones de policía son confiadas a los piratas que habitan en los pueblos próximos a la frontera.

En todos los lugares, el ejército serbio es acogido con grandes muestras de regocijo, y los naturales obsequian a los soldados con toda clase de provisiones.

Los turcos se batan en retirada, y al retroceder incendian y saquean las poblaciones de la Vieja Servia.

Los combates librados en la región por los bandos opuestos han sido muy encarnizados, y el número de bajas por una y otra parte es enorme.

Los heridos serbios son trasladados en primer lugar a Nich y después son conducidos a Belgrado, con el fin de evacuar los hospitales de dicha ciudad y tenerlos dispuestos para las contingencias de la guerra.

El tercer cuerpo de ejército serbio, que es el que ocupa Novi Bazar y a Pristina, se ha apoderado también de Guilan y de Tutchitu, cuyos habitantes son serbios y arnautas en su mayoría.

El segundo cuerpo de ejército es el que ocupó a Kumanoua, y el primero se halla en el centro de la región de Uchepolia.

Según comunican de Belgrado, Servia se propone consolidar sus conquistas, y ha comunicado al gabinete de Viena que cederá a Montenegro la región de Novi Bazar y que guardará para sí todas las poblaciones que ocupe de la vieja Servia.

La rendición de Scutari

Paris 26.
Telegramas recibidos de la capital de Montenegro, afirman que la toma de Taraboch por el ejército montenegrino es tan sólo cuestión de horas.

El bombardeo de la ciudad ha continuado durante todo el día y ha causado considerables daños en el caserío.

El fuego de artillería empezó por la orilla del lago Scutari, que está enclavada en el territorio montenegrino, y al propio tiempo la infantería realizó un avance hacia la ciudad.

Scutari se halla a su vez sitiado, y en el momento en que Taraboch caiga en poder de las tropas del rey Nicolás, la ocupación de la primera de dichas ciudades se considera también como inminente.

Previéndolo así, el general que manda el ejército de Montenegro piensa enviar inmediatamente parlamentarios a Scutari para ajustar las condiciones de la rendición de la plaza, con objeto de evitar la efusión de sangre.

Viena 26.
Un despacho de Cetina dice que se ha rendido la ciudad de Scutari.

Victorias de los griegos

Viena 26.
Una brigada de caballería griega ha ocupado a Cozani, que había sido previamente evacuada por los turcos.

La noticia, según comunican de Atenas, ha causado en la opinión un júbilo inmenso.

En los encuentros sostenidos por los griegos con los destacamentos otomanos en las llanuras de Alliakon, los últimos se pusieron en precipitada fuga y abandonaron las posiciones que defendían con 22 batallones de infantería y siete baterías de Artillería.

Treinta y cinco batallones, y no 22, como se había dicho en un principio, cayeron en poder de los griegos.

El número de soldados turcos que han quedado prisioneros en estos combates se eleva a 500.

El gobierno de Atenas ha enviado al general del Ejército victorioso un caloroso telegrama de felicitación.

Nuevos combates con los búlgaros. Sitiando Andrinópolis

Londres 26.
Un despacho de Stara-Zagora dice que la artillería búlgara cañoneó a dos mil turcos que huían de Kirkilisia, la mayoría de los cuales fueron muertos por las granadas búlgaras.

Otros telegramas aseguran que se ha entablado una gran batalla entre turcos y búlgaros en Domuzera, cerca de Kotcha, y que estos últimos han sido derrotados, dejando innumerables muertos en el campo de batalla, habiendo sido aniquilado un escuadrón de caballería.

Parece ser que se ha entablado otro combate en las cercanías de Janina entre griegos y turcos.

De Sofía comunican que han llegado las fuerzas búlgaras hasta Karaguch, localidad cercana a Andrinópolis, y que parece haber comenzado ya a bombardear esa ciudad, parte de la cual está ardiendo.

También añaden que los búlgaros han hecho 1.800 prisioneros en Marrach, y que han tomado Haravas y Suflar y apoderado de la estación de Andrinópolis.

Las bajas de una batalla

Atenas 26.
En la batalla celebrada en el paso de Sarataporon, los griegos tuvieron 18 oficiales y 169 soldados muertos, y 40 oficiales y 1.037 soldados heridos. Las pérdidas turcas también fueron muy considerables.

MUSIQUERÍAS

SE INAUGURA LA TEMPORADA

Como no la inaugura esta vez el Teatro Real, y no es de rigorosa rutina, sino... ¿cuál diréis? ¡El «Gran Teatro»! que para esta solemne ocasión ha sido rebautizado con su primitivo y más glorioso nombre de «Teatro Lírico». ¿Os acordáis? ¡Pobre Chapí y pobre ópera española! Hace bien la Asociación Wagneriana en rendirles este homenaje de admiración y de artístico patriotismo. Para el género chico, y para el menudado género de ópera, conserva este coloso su nuevo apelativo. El otro nombre, el viejo, lo escondió por vergüenza, porque se asocia a la memoria de una de las más nobles y briosas empresas, del mas esforzado conato que jamás se ha realizado en España en favor del arte patrio. Y el teatro hizo bien en archivar respetuosamente su primer apelativo. La Asociación Wagneriana lo resucita con otra idea grande.

Porque la Asociación Wagneriana de Madrid es quien va a inaugurar la temporada; y la va a inaugurar en el Lírico con algo superior a la ópera; con algo que forzosamente eclipsará y hará palidecer desde ahora cuantos acontecimientos le sucedan y se sucedan en todo el año musical que va a abrirse el lunes próximo.

Desde que en la temporada anterior dirigió Mancinelli aquel memorable concierto que todos los socios de la «A. W. M.» presenciaron con asombro y recuerdan con gratitud, viene pensando y trabajando la Directiva, con toda su juvenil y entusiasta actividad, en la organización de una nueva serie de conciertos sinfónico-corales bajo la dirección del mismo insigne maestro, como complemento a los notabilísimos festivales que en la primavera última tuvieron brillante realización bajo la batuta de Arbós y con el concurso del inolvidable Orfeón Catalán.

La gestión ha sido larga, fatigosa, «erizada de obstáculos», como toda empresa de este género, en España como en otro país cualquiera; porque no basta para ello el dinero (que en nuestros andurriales castellanos tanto escasea), si la caja no recibe el impulso y la fecundización de una férrea voluntad organizadora y un espíritu de fogosa y amorosa iniciativa.

De todo esto ha dado repetidas pruebas esa «A. W. M.», cuya primera aparición en forma de «hipótesis» fue saludada con dudas y desconfianzas, pero ante cuya prolífica labor de hecho en beneficio de nuestra cultura musical han de inclinar hoy la cabeza los mas escamones y los mas burlescos. Entre los desconfiados debo confesar que me contaba yo, hasta que vi realizado por la Wagneriana mi ensueño de una entidad consagrada al cultivo del gran arte universal y no particularista. Hoy me cuento entre los más fervorosos admiradores de la Wagneriana, que con la Filarmónica constituye una doble prueba del poder, en arte como en todo, de la iniciativa individual generadora y vitalizadora del incalculable poder moderno de asociación. Y a ningún fin mas noble puede esta espíritu ser encaminado que al patriótico anhelo de cultura por medio de las artes, que son el mas eficaz de los medios culturales existentes.

La «A. W. M.» ha logrado, tras de titánica lucha, organizar cuatro grandes conciertos sinfónico-corales, que se celebrarán en el Teatro Lírico a las nueve de la noche de los días 28, 29, 30 y 31 del mes que corre. La dirección se halla encomendada al maestro Luis Mancinelli; la orquesta será la Sinfónica de Madrid, que ha sabido siempre crecer hasta la mas perfecta maestría cuando a ella la han llevado las batutas de los grandes directores; la masa coral, el Orfeón Donostiarra, de San Sebastián, digno rival del Orfeón Catalán, y no admirable tan solo por su virtuosidad é inmejorable dirección, sino por la singular excelencia y sonoridad de sus voces.

Los solistas, elegidos todos por el propio Mancinelli, son las Sras. Berta Cuiti (soprano), Dolores Frau (mezzo), Angelo Pintucci (tenor), Roberto Scifoni (baritono), y Pablo Ludikar (bajo).

Tomarán parte también las sopranos españolas Stas. Béjar, Crehuet, Guardia, Tellache y Serrano, que han sido magistralmente ensayadas por Vicente Zurrón para las «miniflores» en la escena del Jardín encantado de Klingsor.

Y por último, Martín Verdagué, el popular y excelente bajo del Teatro Real.

Los cuatro programas, confeccionados también por Mancinelli, son sin disputa los mas hermosos y los mas importantes que en ningún tiempo han sido ofrecidos a la consideración del público madrileño.

El primero (lunes 28) inaugura la serie como festival wagneriano. De «Parsifal», el preludio, la escena de la consagración del Graal, la de Klingsor y Kundry, y la del Jardín encantado. Y la ópera, quinto y escena final de la coronación, de los «Maestros Cantores».

El segundo (martes 29), festival Beethoven. Overturas «La bendición del hogar», «Egmont» y «Leonora». De la misa en Re, los Kyries y la fuga del Gloria. Y la Novena Sinfonía.

Tercer concierto (miércoles 30). Dos obras importantísimas de Franz Liszt: la Sinfonía «Dante» (Inferno, Purgatorio, y Magnificat con coro de sopranos y contraltos); y el «Misa de las rosas», de «Santa Isabel», con solos de soprano y baritono y coro general. Del inmenso Bach, coros finales de la primera y segunda parte de su celeberrima «Pasión de San Mateo». De Wagner, la gran escena «Salve Gunther!», la narración de Sigfredo, la «Marcha fúnebre», y la escena final de Brunhilda, del «Ocaso de los dioses».

Cuarto y último concierto (jueves 31). De Händel, «Concerto grosso», n.º 12, en Si menor, para instrumentos de arco. De Ricardo Strauss, los poemas sinfónicos «Till Eulenspiegel» y «Muerie y Transfiguración». Cinco trozos de «Redención», una de las mas grandes creaciones de César Franck, y repetición del preludio, quinteto y escena de la coronación de los «Meistersinger».

Creo que basta y sobra con lo dicho y con lo expuesto como aperitivo para los aficionados sanos. Por mi parte, entro hoy mismo en ejercicios religiosos, y no estoy visible para nadie, salvo de 9 a 12 de la noche en el Lírico —pero en absoluto mutismo— hasta el viernes 1.º de Noviembre, al paso del sol por el meridiano.

JOACHIM.

DE MARRUECOS

Dos condenados a muerte

Tánger 26.
Radiogramas de Mazagán dicen que el Consejo de guerra ha condenado a muerte en rebeldía al caid Triahí y al israelita Sicsú, en cuya casa se refugió cuando fueron a prenderle las tropas del coronel Mangin, y que dió motivo al incidente con nuestro cónsul.

La noticia ha causado en Tánger gran sorpresa. Europeos y moros comentan duramente la sentencia, aunque no pueda llegar a ser ejecutada por la ausencia de los procesados, porque revela una falta de respeto a las leyes internacionales, que ordenan en países de jurisdicciones, como es Marruecos, que cada nación juzgue a sus administrados.

Está completamente demostrado y fuera de toda duda que Sicsú es español, y por ello son incompetentes los Tribunales franceses para juzgarle.

Respecto a Triahí, tiene la protección española hace mucho tiempo.

Mañana se reunirá la Sociedad Hispano-Hebraica para protestar contra el atropello.

La columna del coronel Mangin.—Pidiendo el «aman».—El pretendiente

Tánger 26.
Después de recorrer victoriosos toda la región, entre Marrakes y Mogador, el coronel Mangin ha entrado triunfalmente con su columna en esta segunda ciudad y ha sido aclamado en cuantas calles ha recorrido.

Según informaciones recibidas del Sur, los kaides Kulbar y Hadif, principales lugar-tenientes del Hiba, han pedido el «aman».

Sigue afirmándose que el pretendiente, abandonado por sus partidarios, ha hecho insinuaciones para negociar su sumisión. Insista en que esa noticia necesita confirmación.

Cerca de Semru ha sido atacado un destacamento de spahis y goumiers, que había salido de Fez para rescatar ganados que habían arrebatado los rebeldes. Estos fueron dispersados después de breve tiroteo.

ECOS FERROVIARIOS

Consideraciones

Ya sabe el público que la Compañía de M. Z. A. ha dado a conocer su propósito de aumentar con cinco millones de pesetas el presupuesto de personal para el año próximo.

Merece nuestro aplauso dicha empresa, y no se lo regateamos; más ha de sernos permitido exponer algunas consideraciones.

La circular en que ha sido comunicado este acuerdo, parecemos desde luego un tanto vaga, un tanto imprecisa. Según su texto, esta cantidad va a ser destinada a cubrir diferentes atenciones, a saber: mejora de los sueldos, admisión de nuevos empleados, construcción de viviendas é implantación de un nuevo régimen de jubilaciones. No se especifica la cantidad estipulada para satisfacer cada una de estas cuatro atenciones, y por consiguiente, el personal se encuentra a la hora de ahora en verdadero estado de expectación. La curiosidad de los empleados, muy avivada, llévalos a hacer hondos reflexiones, unas optimistas, pesimistas otras, según el carácter individual de los interesados.

Con esos cinco millones—dicen los optimistas—, equitativamente distribuidos, hay para mejorar un poco nuestros salarios, ya que no en la medida que nuestras necesidades reclaman porque el personal es muy numeroso, si de manera que todos toquemos el beneficio.

—No, señor—responden a esto los pesimistas—; de la Compañía no podemos esperar desprendimiento sincero y generoso, pues nos tiene habituados al contrario sistema, ya se las arreglará ella de modo que los sueldos sigan dentro de su actual pequeñez, valiéndose del pretexto del Montepío ó de alguna cáfila habilidosa; y sobre todo, no cabe creer, a pesar de los anuncios, que el alto personal y los jefes se resignen a no participar del reparto, con lo que vendrá a suceder de siempre: que a los humildes nos dejarán únicamente las migajas del festín.

Pero dejando aparte comentarios y suposiciones, que hoy no tienen más fundamento que la vaguedad de la circular susodicha, vamos a exponer en breves palabras nuestra opinión sobre el aspecto más interesante de las reformas anunciadas.

Está fuera de duda que la realidad del problema ferroviario consiste en que la inmensa mayoría de los obreros y empleados percibe retribución muy escasa, a todas luces insuficiente para cubrir las más imperiosas é ineludibles necesidades. De esta causa inicial ha nacido el desasosiego de los ferroviarios, su deseo de organizarse y su propósito de producir movimientos que los beneficien. Ante este peligro, las Compañías, obediendo a la presión de las circunstancias, colócanse en un plano de transigencia y empiezan a conceder, contentiendo de este modo, ya que no curando, el mal de origen. Pues bien; para que los recursos que puedan arbitrar las Compañías surtan el debido efecto, la razón natural dice que deben ser aplicados a mejorar los salarios pequeños, ya que la existencia de éstos ha sido el primero y principal motivo de lo que se contiene.

Reducida la cuestión a estos términos, cabe preguntar: ¿Quiere la Compañía de M. Z. A. dar buen empleo a esos cinco millones? ¿Con «sinceridad» desea mejorar la situación de sus dependientes más humildes?

Pues porque por esta vez sus preferencias y sus amores en los empleados de cuatro, cinco y seis mil reales, a los que se pide educación y cultura y no se les da para que coman; en los obreros de la vía, guardas y mozos de estación, que hacen un trabajo penosísimo y sólo ganan ocho, nueve, diez reales de jornal; en los agentes de trenes, cuya misión es tan peligrosa y tan desagradable, pero cuyos sueldos rara vez pasan de cinco mil reales; en los factores, tan abnegados, tan dignos, tan competentes... y tan mal pagados; en los jefes de las pequeñas estaciones; en los modestos operarios de los talleres; por fin, en todos aquellos que viven y comen a medias, por la simple razón de que cobran poco.

Si en estas discretas y claras reflexiones se inspira la Compañía para repartir la cantidad de que se desprende, ella será la que más y mejor note los buenos resultados de su acierto.

X. X.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los sacerdotes portugueses

Roma 25. El Papa ha censurado severamente a 800 sacerdotes portugueses que han reconocido la ley de separación de la Iglesia y el Estado, aceptando sueldo de éste. Su Santidad les excitó a renunciar a ese sueldo, amenazándoles con la imposición de penas graves en caso de desobediencia a la Santa Sede.

La insurrección en México

Méjico 25. Félix Díaz y los oficiales rebeldes que cayeron en poder de las tropas federales al entrar éstas en Veracruz, han sido juzgados en Consejo de guerra sumarisimo.

Vapor correo

Veracruz 25. Procedente de Puerto Méjico llegó ayer a este puerto el vapor «Montevideo», de la Compañía Transatlántica.

La Cámara prusiana

Berlin 25. El conde Schwerin Loewitz ha sido elegido presidente de la Cámara de diputados de Prusia.

El salón de aviación

Paris 25. Monsieur Fallières, acompañado del gobierno y las autoridades, ha inaugurado hoy sábado el cuarto salón de aviación.

El salón ha sido instalado en el Gran Palacio. Hay expuestos en él más de setenta aeroplanos.

Ministerios de Guerra y Marina. Han hecho instalaciones especiales los ministerios de Guerra y Marina.

En la instalación del segundo hay un pequeño lago, en el que funcionará un hidroaeroplano.

Los precios de las carnes en Alemania. Berlín 25. Interpelado en la Dieta de Prusia, el canceller ha justificado las medidas que el Gobierno ha adoptado, respecto a los elevados precios de la carne, y ha añadido que el deber de todas las autoridades es evitar la emigración de los habitantes de los campos hacia las grandes ciudades.

PROVINCIAS

Los emigrantes.—Un atraco

La Coruña 26. Con motivo de haber desembarcado muchos pasajeros de los buques llegados hoy, sus equipajes han sido trasladados a los almacenes de la Aduana, uno de los cuales se había cedido provisionalmente para guarecer a millares de emigrantes que esperan a la intemperie el despacho de sus documentos para poder embarcar.

Los infelices han sido echados a la calle en un momento en que diluviaba.

Al pasar a primera hora de la noche por la plaza de María Pita un sujeto llamado Manuel Ferreiro Suárez, se le acercaron dos desconocidos, los cuales rápidamente le sujetaron, tapándole la boca.

En seguida procedieron a registrarle los bolsillos, apoderándose de una cartera que contenía 2.000 pesetas.

Los bandidos se dieron a la fuga. Un reclutador de emigrantes.—El fallecimiento del Sr. Alzola

Bilbao 26. En Bermeo ha sido detenido un sujeto que se dedicaba a reclutar emigrantes para la Argentina, que habían de embarcar el día 30 en Portugalete; les pagaba el pasaje en tercera.

La Diputación provincial ha acordado asistir en corporación al entierro de su expresidente Sr. Alzola.

El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado hacer constar en acta su sentimiento por la muerte de dicho señor, que también fué alcalde.

El monumento a Eduardo Saavedra. Tarragona 25. El Ayuntamiento ha acordado emplazar el monumento a Eduardo Saavedra en el baluarte del Rosario, votando 8.000 pesetas para contribuir a dicha obra.

Asimismo acordó que constase en acta el agradecimiento al alcalde y al Ayuntamiento de San Sebastián por las atenciones de que fué objeto el concejal tarragonense D. Luis Soler, que fué a la capital de Guipúzcoa para estudiar las medidas higiénicas de aquella población.

Crucero holandés

Palma 26. A las diez de la mañana ha fundeado el crucero holandés «Felicidad», que efectúa un viaje de instrucción por el Mediterráneo.

Cambió con la plaza los saludos de ordenanza.

Misa de campaña

Alicante 26. A las ocho y media se ha celebrado en el parque de Canalejas una misa de campaña, a la que ha asistido el 8.º regimiento montado de Artillería y el de la Princesa, las autoridades y numeroso público.

Terminado el sagrado oficio marcharon a Alcoy las fuerzas de Artillería, desfilando brillantemente y siendo ovacionadas por la muchedumbre.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha mandado expedir real carta de sucesión en los títulos de marqués de Monreal, con grandeza de España, y marqués de Quirós y Acosta, por fallecimiento de su tío, D. Salvador Bernaldo de Quirós.

Idem en el de marqués de Aledo a favor de doña Josefa Calderón y Montalvo, por designación de su esposo D. Mariano Vergara y Pérez de Aranda.

Idem en el de conde de la Romera a favor de D. Francisco de Paula Orlando y Zorrilla, por fallecimiento de su tía doña Jacinta Orlando.

Idem en los de marqués del Apartado y conde de Alcaraz a favor de D. Manuel de Campero y Cervantes, por fallecimiento de su padre.

Idem en el de marqués de la Vega de Anzo a favor de D. Martín González del Valle Fernández Miranda, por fallecimiento de su padre.

Concediendo real licencia para contraer matrimonio a la señorita doña Casilda Fernández de Henestrosa y Salabert, hija de los duques de Santo Mauro, y a su prometido D. Mariano de Silva Carvajal, marqués de Santa Cruz y del Viso.

También han solicitado reales cartas de sucesión los siguientes señores:

D. Juan Jordán de Urries y Patiño, en el título de marqués de Aymerich.

—Anteanoche marcharon a Barcelona los marqueses de Comillas y el senador del reino D. Javier Gil Becerril.

—La duquesa de Santo Mauro, después de asistir en Bilbao a la boda del marqués de la Scala, ha marchado a París.

—Han regresado a Madrid: De San Felú de Llobregat, la marquesa de Monistrol; de Avila, la marquesa de Peñafuente, y de San Sebastián, los señores de Zubiria.

—Se han trasladado: De Vichy a París, la condesa de Almodóvar, y de París a Valencia, el marqués de la Calzada.

BRUMMEL

DEL FERROL

El nuevo dique.—Accidente fatal.—Militar agrario.—El «Giralda».—La emigración.

El Ferrol 25. Oficialmente será entregado al Gobierno el día 31 del actual el grandioso dique que construyó en este arsenal la importante casa Jackson.

Como es sabido, podrá recibir este dique buques hasta de 20.000 toneladas.

La obra resulta magna. No le falta un detalle para el mejor funcionamiento de la entrada y salida de los barcos.

Tiene de ancho 35 metros, 184 de longitud y 14 de anchura media.

Después de la entrega se procederá a la extracción de la ataquía, en cuya operación calculase que invertiránse lo menos cuatro meses.

Hasta entonces no entrará en el dique el acorazado «España».

Al acto daránle gran solemnidad, siendo probable que a presenciario venga el ministro de Marina.

—A las cuatro y media de la tarde se verificó el acto de dar entrada al agua del mar, por medio de un sifón, en el nuevo dique.

Desde una tribuna, la señora del comandante general del apostadero hizo girar el volante que comunicaba con el sifón, é inmediatamente comenzó a entrar el agua en el dique, produciendo un hermoso efecto.

Al acto asistieron numerosos espectadores. También asistieron el gobernador militar, el alcalde, el juez y considerable número de militares y altos empleados de la casa constructora del dique y de la Sociedad Española.

—Hoy ha ocurrido en el arsenal un terrible accidente.

El obrero Gerardo González, empleado en la construcción de turbinas para el acorazado «Alfonso XIII», se cayó con tal desgracia que un hierro se le metió por el ojo derecho, vaciándosele completamente.

—El día 29 del actual se celebrará en Villalba un importante mitin agrario, en el que tomarán parte algunos oradores de la Coruña.

Asistirán los campesinos de toda la comarca.

—Al yate real «Giralda», anclado en la dársena de este arsenal, se le van a efectuar algunas reparaciones.

En la toldilla será ampliado el comedor que en el verano utilizan los Reyes.

—Confírmase que la mayor parte de los campesinos que abandonan las aldeas y se embarcan con rumbo a América, lo hacen por no poder satisfacer las contribuciones.

En algunos pueblecillos se ven muchas tierras abandonadas que nada producen, por falta de brazos.—C.

BANDOLEROS AUDACES

Río Janeiro 25. En la despoblada comarca que se extiende entre Palmas, Porto União y Campos Novos, organizó el antiguo revolucionario Miguel Fragozo, secuaz de Gumerindo Saraiva, unas cuantas partidas, las cuales, durante estos últimos tiempos, han venido sembrando la zozobra y la inquietud en aquellos contornos.

A pesar de haberse dicho que se trataba de fanáticos catequizados por Joao Maria (a) «el Monje», fallecido ha meses y que pretendía ser profeta, taumaturgo y restaurador de la monarquía, lo cierto es que son verdaderos bandoleros que roban y saquean por doquiera, acudidos por el referido Fragozo, que se hace pasar por el mencionado «Monje».

Amenazada la población de Curitiba por aquellos forajidos, mandó el gobierno algunas fuerzas en busca y captura de éstos; pero llegaron tarde, pues al tener noticia de ello se alzaron las partidas, dirigiéndose al Este, é invadieron Paraná, llegando hasta muy cerca de Irany.

El gobierno de Paraná mandó 300 hombres de policía para reconocer el terreno y las condiciones en que aquéllas se encontraban y poderlas capturar.

En la madrugada del 23 del corriente, parte de estas fuerzas, unos 80 hombres de caballería y 50 de infantería, fueron sorprendidos por más de 500 bandidos, con su correspondiente artillería, trabándose un combate, en el que pereció el comandante de las fuerzas de policía Joao Gualberto, un teniente coronel y dos oficiales.

Los bandoleros se apoderaron de una ametralladora y del armamento que llevaba la policía.

En Paraná y San Catalina, hay temores de que las partidas ataquen localidades

aisladas y distantes de las ciudades importantes.

Los gobiernos de Paraná y Santa Catalina, de acuerdo con el gobierno federal, han acordado la movilización de fuerzas en número suficiente para garantizar la tranquilidad de la región, hasta ahora infestada por los bandoleros.

LA BASÍLICA TERESIANA

Se ha inaugurado solemnemente la cuarta capilla de la Basílica Teresiana, en construcción en Alba de Tormes.

La dedica a la Infanta Paz en memoria de la Infanta Teresa.

En el muro lateral de la nueva capilla aparece una magnífica lápida de mármol negro con la siguiente inscripción:

«El amor y la devoción de su Alteza Real la serenísima señora doña María de la Paz Borbón, infanta de España, Princesa de Baviera, dedicó esta capilla a la Santísima Virgen del Pilar, en memoria de su augusta hija la serenísima señora doña María Teresa de Borbón, Infanta de España, Princesa de Baviera, que falleció en Madrid el 25 de Septiembre de 1912. Rogad por ella.»

El canónigo de la Catedral de Salamanca, director de la revista «Basílica Teresiana», Sr. Sanz, bendijo la capilla, en nombre del prelado de la diócesis, y celebró una misa de «Requiem» en sufragio del alma de la florada Infanta.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real decreto trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia de Toledo a D. Felipe Rey Gutiérrez, que sirve igual cargo en la de León.

—Otro nombrando magistrado de la Audiencia de Ciudad Real a D. Guillermo Santugini y Romero, teniente fiscal de la de Cáceres.

—Otro promoviendo a magistrado de la Audiencia de León a D. Juan Plá y Sampedro, juez de primera instancia de Orense; de la de Alicante a D. Francisco Alcón y Robles, teniente fiscal de la de Avila, y de la de Santiago de la Escalera y Amblard, teniente fiscal del mismo Tribunal.

—Otro ídem a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia territorial de Cáceres a D. Angel Reguero Guisasa.

—Otro nombrando presidente de sección de la Audiencia de Almería a D. Emilio Vélez y Sánchez, magistrado del mismo Tribunal.

Guerra.—Los decretos firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

—Real orden dictando reglas para el cumplimiento de lo establecido por real decreto de 8 de Septiembre próximo pasado, creando la medalla de Africa.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo que el presidente de la comisión permanente del Consejo de Instrucción pública y de la Junta organizadora del Congreso internacional de Educación popular, visite a inspección los Centros docentes de Madrid que estime oportuno, para que proponga al ministerio cuáles y en qué condiciones podrán ser visitados.

—Otra disponiendo se publique en este periódico oficial la propuesta formulada por la Asociación Benéfica Escolar acerca de la distribución de plazas ofrecidas para alumnos huérfanos pertenecientes a dicha Asociación.

Fomento.—Los decretos firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

VIDA TEATRAL

Latina.—«Los convidados de piedra» es el título de una revista estrenada anoche en este teatro, con éxito verdaderamente extraordinario.

D. Ventura de la Vega, autor de la letra, y el maestro Mayol, de la música, escucharon justos y merecidos aplausos y salieron a escena varias veces durante la representación é infinita de ellas al terminar la obra. De la partitura se repitieron todos los números, entre grandes aplausos; pero los que más agradaron, y que pronto se harán populares, son un coro de vendedores de mariscos, una farfura, que bailaron admirablemente las señoras Paisano y Lastra; un pregón de la ramilitera, cantado con mucho arte por la señorita Albers, y un notable pasacalle, de gran efecto teatral.

La interpretación esmeradísima y el conjunto admirable. Además de los artistas citados, merecen especial mención la característica señora Alonso y los Sres. Ruiz-Paris, Guillem, Macías, Benavides y Paisano.

«Los convidados de piedra» es una revista que verá todo Madrid, pues ha sido puesta en escena con el mayor esmero y ensayada a la perfección, y agrada extraordinariamente a la numerosa y distinguida concurrencia que ocupaba todas las localidades del afortunado teatro de la Latina.

Español.—Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar la tercera representación de la aplaudida comedia «Amores y amonías», de los Sres. Quintero, y por la noche, a las nueve, «Los intereses creados».

Los ferroviarios

Protestando contra el proyecto. Vigo 26. En el teatro de Tamberlick se ha celebrado un mitin de ferroviarios para protestar contra el proyecto del Gobierno. El local se hallaba abarrotado de obreros.

Todos los oradores censuraron la conducta de Canalejas, y dijeron que el proyecto es una puñalada traicionera contra la organización ferroviaria.

Se ha acordado telegrafiar al Comité Central protestando contra el incumplimiento de las promesas del Gobierno.

Un mitin

León 26. Esta noche celebraron los ferroviarios un importante mitin para protestar contra el Gobierno por su conducta en la pasada huelga y contra el proyecto presentado a las Cortes.

Al acto, que se celebró en el teatro, concurrieron más de 2.000 personas.

EL TIEMPO

Continúan las bajas presiones situadas sobre las islas Británicas con poca tendencia a moverse, por cuya causa varía poco el estado del tiempo en el occidente de Europa.

Llueve en Galicia y en la zona Cantábrica, por casi toda España el cielo aparece nuboso y el viento sopla moderadamente de la región de Murcia y la mínima de tres grados en Burgos.

La temperatura máxima fué de 26 grados en Murcia y la mínima de tres grados en Burgos.

Las presiones más elevadas residen hacia las islas Canarias.

Es probable que los vientos sean frescos del tercero al cuarto cuadrante en Galicia y Cantabria, acompañados de marejada.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 18º sobre 0. A las doce, 16º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 14º sobre 0. La máxima fué de 19º. La mínima de 5º.

El barómetro marca 707 mm.—Variable.

CONGRESO

Sesión del 26 de Octubre de 1912

Abre a las tres y quince, presidiendo el conde de Romanones.

En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Fomento.

Regular concurrencia. El secretario da cuenta del fallecimiento del diputado Sr. Lombardero, dedicando a su memoria algunas frases el presidente de la Cámara.

Ruegos y preguntas

El Sr. FARGUILL solicita que se atiendan las peticiones de los secretarios de Juzgados municipales.

El Sr. CANALEJAS ofrece estudiar el asunto.

El Sr. IGLESIAS (D. Emiliano) se ocupa de la situación de algunos procesados con el carácter de responsables de artículos de que son autores diputados, cuyos suplitorios han sido denegados.

El Sr. CANALEJAS: Me propongo tomar un acuerdo, aclarando el sentido de lo legislado sobre esto.

El Sr. GINER DE LOS RÍOS estima que ya va siendo hora de que el Gobierno resuelva el pleito de los Ingenieros industriales.

El ministro de Fomento: Espero con gran interés el resultado de la Asamblea escolar de Barcelona para conocer concretamente sus peticiones y poder luego resolver.

No rehuyo la obligación de resolverlo, y ya ha empezado a tratarse en Consejo de ministros y se están reuniendo antecedentes para llegar a una solución.

El Sr. GINER DE LOS RÍOS insiste en que se resuelva cuanto antes.

Es cierto que por otros cuerpos hay intereses creados, pero también los hay por los Ingenieros industriales.

No amenaza el tono que aquí emplea el Sr. Villanueva, aun después de que los estudiantes han depuesto su actitud.

El ministro de Fomento: La ponencia de ingenieros no llegó a acuerdo en las cinco cuestiones fundamentales que se debatían.

Desde que se creó la Escuela de Ingenieros industriales no se les ha ocurrido apremiar para las reformas y eso que ha pasado tiempo y por aquí muchos ministros.

No se puede preterir a nadie, ni fomentarse la enemiga entre ingenieros civiles y militares, como pretenden algunos insensatamente.

El Sr. GINER DE LOS RÍOS: No soy yo quien reputa urgente la solución, sino los hechos.

El Sr. VENTOSA: El ministro de Fomento parece dispuesto a mantener el «status quo» y a la vez se habla de resolver con urgencia. Si cree justo atender algunas de las quejas no debe demorarlos, sin que sea lícito buscar pretexto en indisciplinas ó anuncios de actitudes más ó menos violentas.

No se puede estar siempre ofreciendo resolver sin resolver nunca, porque eso perjudica a los que esperan tanto como a la seriedad del Gobierno.

El ministro de Fomento: Yo no he dicho nunca que sean inoportunas ni desprovistas de fundamento todas las reclamaciones de los Ingenieros industriales. Solo he dicho que frente a actitudes de imposición no podía resolver, y aun hoy mismo no deja de ser algo anormal la situación de los alumnos.

Del asunto nos estamos ocupando, pero no son lícitos tantos apremios.

El tratado con Francia

El Sr. Ronís pregunta si es cierto que se ha firmado el tratado franco-español, y cuándo vendrá el asunto a las Cortes, y si se publicará un Libro rojo conteniendo las notas cambiadas y si el debate será anterior ó posterior a éste.

El ministro de Estado: Las negociaciones con Francia están ya terminadas, faltando solo ponerlas en limpio para que sea firmado por ambas partes contratantes.

El convenio vendrá en seguida al Parlamento para conocimiento de los representantes del país, creyendo yo que no habrá necesidad de aguardar a que se publique el Libro rojo para empezar aquí el debate acerca de él, pues se pondrán a disposición de los diputados cuantos datos necesitan.

El Sr. Robés solicita que se impriman los tratados de 1904 y 1906 sobre Marruecos para mejor conocimiento del asunto, conforme pidió hace ya tiempo D. Gabriel Maura.

El PRESIDENTE: Están ya impresos, y mañana se repartirán a los señores diputados.

Otras preguntas

El Sr. BARRIOVERO formula algunas observaciones al ministro de la Gobernación, relacionadas con la previsión obrera.

El ministro de la Gobernación ofrece atender sus indicaciones.

El Sr. MONTES SIERRA se lamenta de que, a pesar de pedirlos varias veces, no se hayan remitido a la Cámara antecedentes relacionados con la corta de Tablada.

El ministro de Fomento: Si no hay obstáculo que a ello se oponga, serán remitidos inmediatamente al Congreso, pues no

hay ningún poder oculto que lo impida. El Sr. MONTES SIERRA: Yo no diré qué poder es ese; pero fácil le será al Gobierno averiguarlo.

Hace cuatro legislaturas que vengo pidiéndolos, sin que ningún otro representante de Sevilla me ayude. Yo probaré que por fincas que valían apenas 200.000 pesetas, se ha pagado por expropiación más de un millón de pesetas, y cosas curiosas en compras de material, precios y empleo.

El ministro de Fomento: Yo no puedo admitir que poderes grandes ó pequeños se mezclen en este asunto, ni permitir que se diga que por expropiaciones se ha pagado mucho más de lo debido.

El Sr. SORIANO: Por orden sin duda del Señor del Gran Poder.

El ministro de Fomento: A mí es la primera vez que se me piden esos documentos. (El Sr. Burell pide la palabra): Yo no se lo que ha ocurrido en otro tiempo.

Orden del día

El Sr. SORIANO: Bueno. Estamos firmando mil enmiendas contra el proyecto ferroviario.

Efectivamente, los republicanos que están en la Cámara no cesan de firmar enmiendas.

Se votan definitivamente en votación ordinaria los dictámenes aprobados ayer, concediendo bronce para varios monumentos.

El proyecto ferroviario

El PRESIDENTE: Se pone a discusión el proyecto ferroviario. El Sr. Cervantes tiene la palabra, considerándose esto como una ampliación a la totalidad.

El Sr. CERVANTES formula algunas observaciones.

El Sr. ARMIÑAN, por la comisión, le contesta congratulándose de que el Sr. Cervantes haya declarado que el proyecto no es favorable a las Compañías.

Defiende el intervencionismo del Estado como único medio de mantener el equilibrio entre capitalistas y trabajadores.

Empresarios y obreros—dice—parecen ser partidarios del «status quo»; pero es deber del Gobierno intervenir para que no se llegue a la lucha de la que parecen partidarios obreros y, por lo visto, también las empresas.

Rectifican ambos, y se suspende esta discusión, pasando el Congreso a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión se da cuenta del resultado de la reunión de secciones y se lee el dictamen del presupuesto de Hacienda, levantándose acto seguido.

SENADO

Sesión del 26 de Octubre de 1912

Se abre a las cuatro menos cuarto, con muy escasa concurrencia.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Marina y Hacienda.

Las nietas de Pi y Margall

Se pone a debate el dictamen concediendo una pensión a las tres hijas de don Francisco Pi y Arsuaga, nietas de D. Francisco Pi y Margall.

El Sr. Polo y Peyrolón estima que se viene abusando de la concesión de pensiones por iniciativa parlamentaria.

Cada pensión que se concede así, es un abuso legal, pues se vulneran las leyes de clases pasivas y con ello se labora en desprestigio de la ley y en perjuicio del Tesoro.

No me opongo a que se apruebe este dictamen, pero quiero llamar la atención acerca de esta prodigalidad de iniciativas del Parlamento español.

El Sr. SÁNCHEZ ALBORNOZ (de la comisión) le contesta que, no habiendo hecho el señor Polo otra cosa que, hablar en términos generales, sin combatir concretamente el dictamen, no cree que haya inconveniente en aprobar éste.

El Sr. MORAL, refiriéndose a las palabras del Sr. Polo y Peyrolón, cree ver en ellas un deseo de coartar la iniciativa parlamentaria en este punto.

El presidente de la Cámara: El Sr. Polo y Peyrolón no ha pretendido lo que S. S. supone.

Se aprueba el dictamen. Pasa el Senado a reunirse en sesión secreta para la aprobación de cuentas, y reanudada la pública se da cuenta del despacho ordinario y del orden del día para el lunes y se levanta la sesión.

SUCESOS

Quemaduras.—En la glorieta de Bilbao, número 4, es, ando dos sirvientes encerrando el piso, se inflamó una cantidad de agarrás, produciendo a una de ellas llamada Beatriz Pimental graves quemaduras, y a la otra, Restiuta Rubio, otras de pronóstico reservado.

Ambas sirvientas fueron asistidas en la Casa de Socorro correspondiente.

El bandolerismo en Andalucía

Antequera 26. Al regresar a la población de una finca de su propiedad D. Juan Muñoz González, le salieron bruscamente al paso varios hombres armados, intentando detenerle.

El Sr. Muñoz picó espuelas a su cabalgadura sin que hicieran blanco los disparos que los bandidos le hicieron.

Evitado el ataque, el Sr. Muñoz volvió grupos y, pistola en mano, se lanzó contra los malhechores, quienes trataron de resistir haciendo varios disparos.

Los bandidos, viendo que llevaban la peor parte

Conclusión del tratado con Francia

Por fin han terminado ya las negociaciones que se seguían con Francia para concertar un tratado sobre Marruecos. Habrá quien lo dude todavía, dadas las veces que el Gobierno ha anunciado su inmediata conclusión. Pero ahora ya es un hecho positivo. El tratado está terminado. La noticia oficial se ha circulado con la profusión y solemnidad que el suceso requería. Esta mañana cuando el jefe del Gobierno recibió a los periodistas les dijo lo siguiente: «Tengo la satisfacción de decir que habiendo llegado a un perfecto acuerdo los Gobiernos español y francés sobre todas y cada una de las cuestiones que han constituido la materia de la negociación, se procede a la revisión definitiva de los textos y en la semana próxima se firmará el tratado. Después de la conferencia celebrada entre los Sres. García Prieto y Geoffroy, se transmitió a S. M. el Rey el acuerdo, y oficialmente se le ha comunicado hoy también a los ministros y presidentes de las Cámaras. También ha sido comunicado el acuerdo a las potencias y a los capitanes generales de Melilla y Ceuta. Como ya indiqué a ustedes era cosa terminada el tratado, pues existía acuerdo sobre todo lo importante. Ahora queda el desarrollo de lo convenido, que es cosa que vendrá después. A los corresponsales de prensa extranjera se les facilitará la correspondiente Nota Oficial.»

DE BARCELONA

Las Juventudes radicales. — Asamblea escolar. Barcelona 26. Las Juventudes radicales organizan un mitin de adhesión a Lerroix. Se le ofrecerá la presidencia. Asistieron varios elementos que se les creía distanciados. Los asambleístas escolares se han reunido en secciones a las cinco de la tarde. La primera sección fué presidida por el Sr. Sánchez Sanz, de Madrid, desarrollando el Sr. Beltrán, de Oviedo, el tema referente a «Cosas de estudiantes». Incendio en un Circulo. — Los estudiantes y el gobernador. Barcelona 26. Esta madrugada se declaró un incendio en el Circulo moral instructivo de Gracia, quemándose la sala de espectáculos. El incendio se inició en el escenario. No hay que lamentar desgracias personales. Una comisión de escolares de todas las Universidades ha saludado al gobernador. Este, expresó a los estudiantes la satisfacción que le causaba la conducta correcta que observan, en la Asamblea nacional escolar que están celebrando.

DE MELILLA

Los muertos en la campaña de 1903. Repatriación de fuerzas. Melilla 26. Por disposición del general Aldave se procederá a trasladar al cementerio de la segunda caseta los restos de los soldados muertos en la campaña de 1903 que se hallan enterrados en terrenos próximos a Sidi Musa. Al obscurecer zarparon para Málaga los vapores «Lázaro» y «Sagunto» conduciendo la segunda batería del segundo regimiento de montaña de guarnición en Victoria. Estas fuerzas han sido objeto de una cariñosa despedida, habiendo acudido al muelle los generales Aldave, Ramos y Jordana, el personal del gabinete de campaña y numeroso público. Continúa el relevo de las fuerzas destacadas en las posiciones avanzadas.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: De Guerra. — Pasando a situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al teniente general D. Luis Castellví Villalonga.

—Ascendiendo a teniente general al de división D. Carlos Espinosa de los Monteros, marqués de Valtierra. —A general de división al de brigada D. Enrique Orésjo Jaro. —A general de brigada al coronel de artillería D. Joaquín Ramos. —Pasando a la reserva, a voluntad propia, al general de brigada D. Mariano Pérez Royo. —Ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería D. José Villalba. —Destinando para el mando de la décima división (Pamplona) al general de división D. Mariano Salcedo. —Idem a la Subinspección de la quinta región (Zaragoza) al general de división D. Joaquín Castillo. —Idem a la primera brigada de la primera división (Madrid) al de brigada don José Moragas. —Idem segundo jefe del Gobierno militar de Ceuta, general de brigada D. Domingo Arraiz. —Idem jefe de Estado Mayor de la sexta región (Burgos) al general de brigada D. José Villalba.

EL CORREO

Redacción y Administración Libertad, 29

LA MEDALLA DE AFRICA

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de la Guerra dictando varias reglas para el uso de la medalla de Africa, instituida en Septiembre último para premiar servicios civiles y militares en Africa. La medalla, que será de bronce, circular, con el busto de S. M. el Rey y la inscripción: «España y Africa», irá pendiente de una cinta de los colores nacionales y llevará diversos pasadores, para indicar la clase de medalla y los hechos que conmemora. En dicha real orden se instituyen los siguientes pasadores: «Casablanca». — (Ocupación temporal en 1907.) «Larache». — (Ocupación en 1911.) «Larache-Alcázar». — (Desembarco en dicho puerto y ocupación de Alcázar en 1911.) «Ceuta». — (Ocupación de nuestras actuales posiciones fuera del campo de la plaza.) La concesión corresponde al ministro de la Guerra, a propuesta de las autoridades españolas en Africa.

Galdós, estafado

D. Benito Pérez Galdós ha presentado hoy ante el juez de guardia, que lo era el del distrito de Buenavista, una denuncia contra D. Ernesto Pereda, a quien acusa de haberle estafado cantidades diversas, hasta unos 60.000 duros. El juez ordenó la detención del denunciado y un registro en su domicilio.

LA COMPAÑIA DE M. Z. A.

La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha anunciado que, además del aumento de sueldo, se propone hacer a sus empleados y obreros otras dos concesiones importantes. Consiste la primera en la fijación de la jornada máxima semanal en sesenta y siete y cuatro horas de trabajo, y la segunda en la acumulación de días festivos para desquitárselos de una vez.

El proyecto de empréstito

La comisión de presupuestos del Congreso, en su reunión de esta tarde, que ha sido bastante detenida, dictaminó el presupuesto de Hacienda, introduciendo algunos aumentos en lo que se refiere a restablecer la sección facultativa de Ingenieros de Montes y para formar el inventario de edificios públicos. En la segunda parte de la reunión, a que concurren el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda, se trató extensamente del presupuesto de liquidación, insistiendo los conservadores y republicanos en que ciertos gastos que en

él figuran deben ser segregados para llevarlos al presupuesto ordinario, así como también algunos de los créditos extraordinarios que se incluyen. Los Sres. Canalejas y Navarro Reverter ofrecieron tener en lo posible en cuenta las indicaciones que se les hacían y ocuparse de ello en un Consejo de ministros que se celebrará mañana, donde se procurará buscar una fórmula armónica entre el criterio de las oposiciones y el del Gobierno.

El Sr. Canalejas decía después que juzgaba desaparecidas las principales dificultades y que en la próxima reunión de la comisión de presupuestos habrá dictamen.

EL SR. ALZOLA

Bilbao 26. El entierro del director de Obras Públicas D. Pablo Alzola, que se ha verificado a las cuatro y media, ha sido una imponente manifestación de duelo. Presidieron los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación y el alcalde, asistiendo también representaciones de varias corporaciones, el arcepreste, diputados a Cortes y senadores por la provincia, el cuerpo de torales, guardia municipal, representaciones de todas las entidades financieras y científicas, a las que el finado pertenecía, y un inmenso gentío. El féretro iba cubierto de coronas.

DE LA CORTE

Después de despachar S. M. el Rey esta mañana con el presidente del Consejo y el ministro de Estado, tuvo una larga audiencia. El Monarca fué cumplimentado por el señor Ruiz Valarino, que fué a dar las gracias por la senaduría vitalicia que recientemente se le ha otorgado; D. Heliodoro Suárez-Inclán, director de Contribuciones; el presidente de la Cámara Industrial de Barcelona, D. Luis Sedó, el gobernador de San Sebastián, Sr. García Bajo; los Sres. Aldecoa, Salvador (D. Amós), duques de Montellano, Bivona y Tovar; Sánchez Román, conde de la Maza y el embajador de España en Austria señor marqués de Herrera, que en breve saldrá para Viena, en vista del carácter que presenta la guerra de los Balcanes.

La casa donde vivió Cervantes, adquirida por S. M. el Rey en Valladolid, es una verdadera obra arqueológica por el marcado carácter del siglo en que se hizo que tiene.

La construcción de la referida casa se debe a un veedor de carnes que hubo en dicha capital, según consta entre otras cosas en el proceso seguido al Príncipe de los Ingenios, cuando inmerecidamente se le atribuyó la muerte de Espeleta, de cuyos documentos ha podido llegar a deducirse hasta la habitación en que dormía el Manco Lepanto.

Su Majestad el Rey se propone formar un Patronato, presidido por el Monarca, constituido por seis miembros españoles de la Sociedad Hispánica de América y mister Hughton, único extranjero que formará parte de él.

Además de las habitaciones que se dediquen a Museo, el Patronato dejará en la casa de Cervantes espacio suficiente para instalar una Biblioteca cervantina y un Salón de conferencias.

Balance del día

Las palabras resueltas que hace dos días pronunció el presidente del Consejo de ministros respecto al proyecto ferroviario, parece que no tendrán ya realidad práctica. Todos los indicios y las impresiones que se reflejaban esta tarde son que el proyecto correrá la misma suerte que aquel otro que se llamó del terrorismo. Al mismo tiempo las impresiones sobre el proyecto del empréstito son que el lunes estará ya dictaminado y que se le dará preferencia en la discusión para que sea aprobado rápidamente.

Esas impresiones sobre el proyecto ferroviario circularon ya en cuanto se vio la enormidad que en sus artículos se consignó, y así lo expresó el Sr. Urzáiz cuando días pasados intervino en la discusión defendiendo el derecho a la huelga.

Han coincidido los rumores de que el proyecto quedará extramuros con los acuerdos adoptados por los republicanos.

En efecto, los diputados de la conjunción republicano-socialista se reunieron esta tarde, acordando obstruccionar todos los proyectos sometidos a la aprobación del Congreso en el caso de que el Gobierno persista en sostener en el proyecto ferroviario la ilegalidad de la huelga.

Acordaron dar cuenta de este acuerdo al presidente de la Cámara para que lo ponga en conocimiento del Gobierno.

Si accediera éste a borrar del proyecto los artículos que prohíben la huelga, los conjuncionistas colaborarían a su aprobación presentando algunas enmiendas y no dificultarían la aprobación de los demás proyectos.

Había propósito de dictaminar hoy mismo el proyecto de empréstito de 300 millones para que pudiera empezar el lunes su discusión.

Para ello concurren el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda a la reunión que celebró esta tarde la comisión de Presupuestos del Congreso.

En la discusión que se mantuvo dominó la tendencia de suprimir algunas partidas de gastos que figuran en el proyecto, para llevarlas al presupuesto ordinario.

No quedó definitivamente resuelto este asunto, porque los Sres. Canalejas y Navarro Reverter anunciaron que darían antes cuenta a sus compañeros en el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Las sesiones parlamentarias no ofrecieron hoy interés notable.

En el Congreso se formularon diversas preguntas, teniendo alguna amplitud la discusión que se suscitó sobre el pleito de los ingenieros industriales, y luego se invirtió un poco de tiempo en un nuevo turno de totalidad que se concedió en el proyecto ferroviario.

La sesión de esta Cámara fué hoy de cuatro hoy, porque no había en el orden del día ningún dictamen.

En el Senado se aprobó el dictamen-pensión a las nietas del Sr. Pí y Margall.

El presidente del Congreso y el ministro de Hacienda visitaron, juntos, esta mañana al jefe del Gobierno en el domicilio de éste.

La comisión del proyecto de mancomunidades se reunirá el lunes en el Senado.

Como el presidente de la comisión, señor Rodríguez, marchará la semana próxima a París, parece que de haber dictamen no podrá quedar terminado hasta dentro de unos pocos días.

Ya se han terminado las negociaciones con Francia. Como el público estaba ya cansado de esta negociación, la noticia ha sido acogida con indiferencia.

Se está poniendo en limpio la documentación, y el miércoles dice el Gobierno que quedará firmado el tratado.

COMPANIA NACIONAL. — Madrid

CAFÉS TOSTADOS marca COLÓN. — Los mejores por su aroma y pureza.

BOLSA DE BARCELONA BARCELONA 26 (4'10 tarde). — Interior

84'42.—5 por 100, 101'80.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 96'75.—Nortes, 91'60.—Alicantes, 00'00.—Orense, 25'35.—Francos, 103'20.—Libras, 26'80.—Amérida.

CHARADA

Primera sexta mañana, que cerca del dos tercera, en una prima segunda, hay una niña hechicera. Canta la tertia segunda de manera delicada, y ha sido para Madrid muy todo ayer contratada. Mas sexta cinco sus padres que en la corte se de tono, y los deje, a la vejez, en el mayor abandono. Su padre es un borrachón, sin dos cuatro siempre bebe; me convidó a cinco dos.... y aquellas copas las debe.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior. ES PU MA DE RA

CULTOS

Santo de mañana. — Santos Vicente, Sabina y Cristeta, mártires de Avila. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde continúa la novena a San Rafael: a las diez habrá misa solemne, y por la tarde, en los ejercicios, predicará D. José Molero. En la Catedral, misa conventual a las nueve y media. En la capilla Real, misa solemne a las once. En las parroquias, misa mayor a las diez, con explicación del Evangelio. En San Millán sigue la novena a San Judas Tadeo, predicando D. Dionisio Gracia. En Santa Maria Magdalena, durante la misa de once, habrá sermón sobre el Evangelio del día, que dirá D. Francisco Alonso. En el asilo de San Rafael sigue la novena a su Titular, y será orador el P. Sarabia. Siguen celebrándose las novenas anunciadas en los días anteriores. En las iglesias de Comendadoras de Calatrava, ejercicios con sermón, a las cinco y media de la tarde, predicando el P. Fita. Visita de la Corte de Maria. — Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó de los Temporales en San Ildefonso.

Funciones para mañana

Español. — A las 9. — Los intereses creados. — El intérprete. A las 4 1/2. — Amores y amorios. Lara. — A las 9 1/2. — Marido doble. — A las 10 1/2. — (Doble). — El asno de Buridán (tres actos). A las 4 1/2. — La revolución desde abajo (dos actos). — Doña Clarines (dos actos). Apolo. — A las 9. — El fresco de Goya. — A las 10 1/2. — (Sección doble). — Los molinos cantan... (tres actos). A las 4 1/2. — La suerte loca. — Los molinos cantan... (tres actos). Cervantes. — A las 10 1/2. — (Doble). — Los hijos del sol naciente (cuatro actos). A las 4 1/2. — Los hijos del sol naciente (cuatro actos). — Francfort. Cómico. — A las 6. — (Doble). — El machacante (dos actos). — A las 6. — (Doble). — La Mary-Tornes (dos actos). — A las 9. — (Doble). — La Mary-Tornes (dos actos). — A las 11. — (Doble). — El machacante (dos actos). Eslava. — A las 4. — Princesitas del dólar. — A las 6 1/2. — Petit café. — A las 10 1/2. — Petit café. Latina. — A las 4. — La viejecita. — A las 5. — La mazorca roja. — A las 6 1/2. — Los convidados de piedra. — A las 7 y 1/2. — El triunfo de Gedeón. — A las 9. — La revoltosa. — A las 10 y 1/2. — El triunfo de Gedeón. — A las 11 1/2. — Los convidados de piedra. Teatro Benavente. — (Plaza de Bilbao). — De 3 1/2 a 12 1/2. — Sección continua de cinematógrafo. — Todos los días estrenos. A las 12. — Gran matinee infantil con regalo de juguetes. Trianon-Palacio. — (Alcalá, 20). — Cinema artístico. — Sección continua de cinematógrafo de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche. — Los domingos y días festivos, desde las 4 de la tarde. — Estrenos y cambio a diario. — Temperatura deliciosa.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 26 de Octubre de 1913.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo, 5 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes sub-sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Libras esterlinas negociadas, Pesetas y pesetas oro, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL (CIBRE), BOLSA DE PARÍS. Includes exchange rates and market data.

APARATOS PARA LA TRANSMISION TELEGRAFICA BUDOT Patente de invencion numero 36.127 de Mr. Doignon De venta en la calle del Principe, numero 12. VIUDA DE ARAMBURO.

PATENTE DE INVENCIÓN THE NINETEEN HUNDRED WASHER COMPANY Transferida á Mr. Jules Louis Morisons Núm. 35 172 MAQUINA LAVADORA Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN JAMES ROBINSON HATMAKER Núm. 36 827 PRODUCTO INDUSTRIAL QUE CONSISTE EN UN ALIMENTO LÁCTEO PARA NIÑOS Y SERES EN GENERAL CON SU CORRESPONDIENTE PROCEDIMIENTO DE FABRICACIÓN Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención JOHN AUGUSTUS JUST. Transferida á Mr. James Robinson Hatmaker Núm. 32 261 PROCEDIMIENTO PARA LA DESECCION DE LA LECHE Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

YEOWARD BROTHERS Exportadores de plátanos, tomates y patatas. Comerciantes al por mayor de granos, materiales de empaque y guano químicos. Vendedores de frutas de todas clases en las plazas inglesas de Londres, Liverpool y Glasgow. Direcciones: Yeoward Brothers, Hervey Buildings, James Street, Liverpool.—Idem, Coven Garden, Londres.—Idem, New Bazaar, Glasgow.

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION POR el Fosfo-cacao CALLMANN Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstituyente por excelencia. Conveniente para todas las edades. EL FOSFO-CACAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante. No hay mejor alimento SU SABOR ES EXQUISITO De venta en boticas y droguerías.

LA UNICA Puente-Báscula Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE A VERY Convieni para pesar los minerales, carbones, etc en las minas metálicas y de carbón Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico W. & T. AVERY, LTD. Foundry, Soho

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTEGA Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin A. GAULIN INGENIERO CONSTRUCTOR 170, RUE MICHEL BIZOT, París Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres GRAN PREMIO Referencias de instalaciones, las más modernas CATÁLOGO GRATIS

CUBRE-CORSES OKTIS Si al mundo es la quitasen los pequeños ensabores enojadísimo, por tanto sobre llevar nuestros grandes pesares. El desecolejo producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto dolor. Una de las causas de digestión mas frecuentes para una mujer es el uso del corse de látex, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de planchar la tela, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la pureza natural de las cosas íntimas, cuanto mas trata de evitar los inconvenientes de dicho corse, mas vienen á agobiarlos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protega-Corses OKTIS que duplican la duración del corse y empleándolos se relegan al pasado las roturas de las varillas. Los protega-Corses OKTIS realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales corseteras y modistas de mundo elegante. Los Protega-Corses OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el atamado refuerzo ZAVIROU.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO

POR LA

ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

M. G. Botot, 17, Rue de la Paix, París

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

PIDA V. CATALOGO

que se envía gratis

LAS PILDORAS DE FOTTER

PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

La Confianza

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general: tiene razón. Lo que a veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales es recomendada, ocurriré á él en plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Baccalauro. Pero, que extraemos de los higados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipocistis, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerza apetito y buena digestión y es infalible en la Prostración—guisiga á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demacradas. En Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación. Nadie sufre un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan anota Conchita? (guapa) —Porque toma el Pectoral famoso de ANAGAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, al Pectoral la mandó y como mano de Sante á Conchita la sentó. —¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como se cure mi hijo, le daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones. **Lawman & Kemp NEW YORK.** Propietarios y únicos fabricantes.

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Protegen las blancas y agradables.—Son de gran duración y no se rompen al filamento al iluminar.—Pueden colocarse en todas posiciones. Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas es amortisa el valor de la lámpara, (lo que está comprando en esta misma publicación por varias personas), es un error al seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta centavos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar más, se obtiene un ahorro considerable en el tiempo que no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 pes. respectivamente.

Hotel Savoy

56. Avenida; Esq. Calle 59 El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos. 500 cuartos 300 cuartos de baño Restaurantes.—Cantina Salones de billar.—Jardín Cuartos, desde \$2'50 por día Escríbase pidiendo un folleto ilustrado.

VIVIRICAD nuestros órga nos fatigados por medio de órganos sanos.—Bacterias orgánicas «Zévro» es un comprimido de 0 gr. 50 cada uno. Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades constitutivas.—Entéricos: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucosa membranosa, diarrea simple de los países calientes.—Gastriculares: Hemorragia, de toda naturaleza. Irregularidad: Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfadenoides.—Mamarias: Empeados en los fibromas, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—Renales: Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—Placentario: Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—Ováricos: Atecciónes útero ovariarias, eioro anemias de los adolescentes, dismenorreas.

Aparatos para aguas MINERALES y vinos espumosos Utiliza construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mosblech Colonia-Khrenfeld, 279 Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

La anemia, por enfermedad debilitante, fibras palúdicas, disenterias ó enfermedades crónicas del estómago ó intestinos, no resista la acción del Vino Cordial de Cerebrina, del Dr. Uriol, de New York.

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Bandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen todos los trabajos, á precios reducidos.

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALECIENTES Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZÚCAR DE CAÑA

Preparado con trigo candéal y cebada disecados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, «la maltosa», que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias dispepticas. El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y dispepticos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad.....	3 gr. 48 0/0	Materias solubles.....	83 gr. 76 0/0
Residuos.....	3 gr. 27 0/0	Acido fosfórico.....	0 gr. 53 0/0
Materias azoadas, 9 gr. 10 0/0			
Grasa.....	0 gr. 11 0/0		
Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/0		

Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDÓN

METALURGICA ANTONIO RUSCONI

CAPITAL SOCIAL: £ 2.000.000; BRESCIA (Italia) Material en acero y hierro para caminos de hierro, minas, obras públicas y traviás CUSOS DE HIERRO Almallas, Picos, Leguas rastras, Azada, Paños, Onñas, Rastrillas, Martillos, Acero octagonal, B. arenas en acero de primera calidad. TELÉGRAFOS: M. AR-BRESCIA